

暑假中的社會服務志工

文·社發部

在火傘高張的暑假，新北教產的志工群依然秉持著服務熱情，前往公館的水花園有機農夫市集，從以下的志工記事，我們可以窺見一二，也歡迎有興趣的夥伴一起加入。

志工記事一：

我幫老莊農場看攤，老闆娘去休息一下，雨下很大，帳篷頂積水，還好隔壁的老板發現，主動幫忙，也有別攤位的老闆來幫忙，不然很怕秋霞姐回來時，攤位被我顧塌了呢～感受到水花園濃濃的人情味~good!（註：老莊農場位於南投縣民間鄉，老闆娘秋霞一早開車到台北的有機市集擺攤，下午5點再開車回去。但下午精神不濟，開車容易打瞌睡，所以每週派一位志工協助她，特別是13-14點，單獨看攤位，讓秋霞去午休）



暑假是有機市集的淡季，但生鮮蔬果攤早上依然忙碌，農友一人忙不過來，幸好有貞慧老師從旁協助。

這一天是濕熱又辛苦的一天，本會志工計畫負責人在群組對志工的提醒：天氣變得愈來愈熱，消費者不出門，農友士氣低，尤其下午，請多給農友鼓勵。或者沒有消費者時，多跟他們聊天，多請教他們各種有關耕作和農作物的問題，讓他們忘記這些挫折，也給自己充電。

暑假的每週六，本會社會服務志工群固定服務的「水花園有機農夫市集」仍然持續開市，本會志工也繼續到市集協助農友。暑假很熱，中午動輒37-38度，又有西北雨，所以消費者常不出門。農友因此情緒會比較低落，本會志工除了協助農友外，多數趁農友不忙時，跟他們聊農場和農家的各種生活點滴，讓農友比較有精神，也讓志工充實各種有機農作的知識。

志工記事二：

我是幫忙清心園，下大雨時除了地上淹水以外，因為雨實在太大，無花果被雨潑濕。雨停出太陽後，又因溫度高，清心老闆娘說那些無花果都不能再放了，易腐爛。不過老闆娘很樂觀，她說因為是自己種的，沒有進貨成本壓力，所以收攤後分送給其他農友吃就不浪費了。她說這就是市集農友們的情誼。



志工慶玲是家政老師，暑假來服務順便買各種米，開學給學生上課用，當然要先請教農友相關知識。



美絨老師從學校退休了，仍然繼續協助農友。



佳敏老師來服務，順便帶兒子參加市集「搖搖冰DIY」活動



芸鈺老師已調回桃園兩年了，每月依舊來台北協助農友至少一次。